联合国召开首届可持续、包容和有韧性全球经济峰会

新华社联合国9月24日电(记者 徐 静)联合国首届可持续、包容和有韧性全 球经济峰会24日在纽约联合国总部召 开。与会代表共同讨论如何应对发展融资 领域面临的挑战,呼吁改革全球融资框架, 践行多边主义,增加发展中国家话语权。

联合国秘书长古特雷斯在开幕致辞 中说,为应对当今世界面临的挑战,国际 金融架构需要改革。他说,富裕国家在全 球经济中所占比重正在缓慢下降,新兴经 济体比重上升,还有许多国家则被抛在后 面。此外,公共资源稀缺和不公平的制度 也使改革成为必然。

第80届联合国大会主席安娜莱娜·贝 尔伯克在峰会上表示,鉴于可持续发展目 标资金缺口达每年4万亿美元,联合国就 国际金融改革的建议非常明确,包括在国 际金融机构中赋予发展中国家更大的发

联合国经济及社会理事会主席洛克・ 塔帕认为,此次峰会旨在加强联合国与国 际金融机构之间的系统性联系。全球贸 易摩擦正在侵蚀人们对多边贸易体系的 信任,"我们的任务是重建信任……这也 意味着要确保改革具有包容性、公平性和 合法性"。

国际货币基金组织总裁克里斯塔利 娜·格奥尔基耶娃认为,全球经济体系正 以多种方式进行重构。到2030年前夕,全 球公共债务占国内生产总值的比重恐将 逼近100%,许多国家将失去财政空间,因 此需要结构性改革释放更多私营部门的

世界贸易组织总干事伊维拉表示,全 球贸易体系需要深度改革,"我们应该更 有效地配置稀缺资源"。

南非总统拉马福萨呼吁非洲联盟、二 十国集团、国际金融机构和其他全球金融 体积极协调。他表示,全球规则必须由所

有成员国而非少数成员国共同制定,真正 践行"不让任何人掉队,不让任何国家掉 队"的承诺。

加拿大总理卡尼警告说:"没有多边 主义的多极化会带来混乱。'

伊拉克代表指出,当今全球经济治理 仍然由少数经济体主导,全球应实行多边 发展。决策过程要多倾听发展中国家声 音并让它们参与,这事关应对全球挑战的 合法性和有效性。

召开这一峰会是古特雷斯在2021年 发布的《我们的共同议程》报告中首次提 出的。

中企亮相悉尼开拓澳消费品市场

新华社悉尼9月25日电(记者 刘晓宇 李晓渝)为期3天的第二 届中国消费品(澳大利亚)品牌展25日在悉尼国际会议中心开幕。展 会旨在助力中澳企业深化合作,进一步打通中国优质消费品进入澳大 利亚市场的通道。

中国驻澳大利亚大使肖千向展会致贺信说,中澳两国经贸往来密 切,消费品合作既是贸易的重要组成部分,也是增进两国人民交流与互 信的重要桥梁。希望通过此次展会,中国优质消费品将进一步满足澳 大利亚消费者的多元化需求,同时也为澳大利亚企业更好了解中国市 场、拓展合作机遇创造有利条件。

澳大利亚前贸易和投资部长安德鲁·罗布接受新华社记者采访时 表示,澳中两国签订自由贸易协定以来,双边贸易一直保持着良好发展 势头。两国都有许多高品质产品,接下来应建立并深化商业联系、增进 相互了解。

本届展会由中国商务部外贸发展事务局主办,展览面积达5000平 方米, 汇聚浙江、江苏、山东、上海等地的近200家优质企业, 展品涵盖 家居用品、家用电器及消费电子产品等品类。

伊朗总统重申不寻求发展核武器

新华社德黑兰9月25日电(记者 陈霄 沙达提)伊朗总统府25 日发表声明说,伊朗总统佩泽希齐扬在美国纽约参加联合国大会期间 与多位欧洲国家领导人进行会晤,重申伊朗不寻求发展核武器,愿通过 外交对话解决核问题。

佩泽希齐扬说,根据伊朗最高领袖哈梅内伊的指令,制造核武器在 伊朗被禁止。伊朗已准备好在国际法和自身权利的框架下,就这一问 题接受核查。造成当前局面的责任在于违反自身承诺并退出伊核协议 的有关方面。伊朗对西方存在不信任,但仍然认为,外交是消除这种不 信任的唯一途径。

佩泽希齐扬还说,美国和以色列对伊朗的军事打击是对外交与和 平的巨大背叛。真正的安全不是通过武力获得的,只能通过建立互信、 开展地区合作和相互尊重来实现。

阿根廷政界人士担忧 向美经济求援后果

新华社布宜诺斯艾利斯9月25日电(记者 王钟毅 张铎)阿根 廷政界人士近日表示,阿根廷总统米莱向美寻求经济援助是"饮鸩止

阿根廷前总统、正义党主席克里斯蒂娜24日通过社交媒体表示, 米莱向美寻求金融援助是"饮鸩止渴"。阿根廷历史上多次向美国等西 方国家主导的国际货币基金组织(IMF)等机构借款以稳定经济,但这 类尝试几乎全部失败。米莱政府仍不吸取前车之鉴,一味向美求助,是 "对阿根廷人民不负责任的做法"。

阿根廷国会参议员、激进公民联盟党主席马丁·路斯托22日表示, 米莱向美寻求金融援助"极其危险"。他强调,"特朗普政府从不无偿帮 忙",美国援助不可能没有条件,一系列做法无需阿国会批准,这不利于 国会对政府进行监督,将使阿根廷更加依赖美国的经济援助。

美财政部长贝森特日前表示,正在与阿方就提供200亿美元的货 币互换、购买阿根廷政府以美元计价的债券、利用美财政部的汇率稳定 基金等为阿提供金融支持等进行协商。

墨西哥总统谴责 美暴力执法致移民死亡

新华社墨西哥城9月24日电(记者 李欣 翟淑睿)墨西哥总统 辛鲍姆24日强烈谴责美国暴力执法导致墨在美移民死亡,表示墨西哥 已向美方发出外交照会,要求对此进行调查。

据墨西哥媒体报道,近期,至少一名在美墨西哥移民在美国移民与 海关执法局突击搜捕和拘留过程中死亡。

"这是不公平的,我们很痛心。"辛鲍姆在当天的例行记者会上强 调,墨方不同意这种对待移民的方式,也不认同这些突击抓捕行动,这 将给在美墨西哥人带来恐惧和不安。墨方已发出外交照会,要求对案 件进行全面调查,一旦发现存在侵犯人权的行为,必须予以惩处。

辛鲍姆指出,几代墨西哥移民通过工作为美国经济作出了"非常重 要的贡献",没有任何理由予以歧视。她警告说,美方对移民的所作所 为将对美国经济产生冲击,目前美国农业和服务业已出现招工难。

辛鲍姆还说,墨西哥政府已采取一系列措施帮助在美墨西哥移民, 如开通热线电话、加强技术和法律咨询服务等。

世贸组织总干事:

中国不寻求新的特殊和差别待遇 发出支持世贸组织改革强有力信号

新华社日内瓦9月24日电(记者 焦 倩)世界贸易组织总干事伊维拉24日对 中国宣布在世贸组织当前和未来谈判中 不寻求新的特殊和差别待遇表示欢迎,称 赞此举发出了支持世贸组织改革的强有

美国当地时间9月23日,在纽约联 合国总部由中方主办的全球发展倡议 高级别会议上,中方宣布:中国作为负 责任的发展中大国,在世贸组织当前和

未来谈判中将不寻求新的特殊和差别 待遇。

伊维拉在一份声明中说,这对世贸组 织而言是一个关键时刻。中国的决定体 现了其对建设更加平衡和公平的全球贸

伊维拉说,中方这一举措"无疑将为 相关讨论注入活力,助力我们建设一个更 加灵活、高效的组织"。

9月24日,在马来西亚吉 隆坡,观众排队入场观看电 影《731》。

反映侵华日军第七三一 部队(简称731部队)细菌战 罪行的电影《731》24日晚在 马来西亚首都吉隆坡举行首 映活动,并于25日在马各大 影院上映。

■ 新华社发 张纹综 摄



美国对欧盟 15%汽车关税生效 行业担忧难消

新华社布鲁塞尔9月25日电(记者 康逸)美国政府24日表示,正式执行与欧 盟达成的贸易协议,确认对欧盟汽车及零 部件征收15%的关税自8月1日起生效。 欧洲观察人士认为,美国关税政策正给欧 洲汽车业带来严重冲击。

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代 拉表示,根据美欧达成的新贸易协议,美 国对欧盟出口的汽车和零部件征收15% 的关税,税率仍远高于原来的2.5%。

"这无异于一记重击。"甘巴尔代拉 说,汽车产业是欧洲经济一大支柱,德国、 法国、意大利等国都依赖庞大的汽车产业 链,这一链条直接或间接关联数百万个工 作岗位。美国关税政策将迫使欧洲车企 要么自行消化高昂成本,进一步压缩利润

空间,要么将成本转嫁给消费者,导致市 场份额遭到挤压。

自今年4月起,美国对进口汽车加征 25%的关税,导致欧盟对美汽车出口遭遇 高达27.5%的关税。

为亏损。财报数据显示,大众2025年上半

受美国关税政策冲击,2025年上半年 欧洲五大汽车巨头利润均同比下滑或转 年净利润为40.05亿欧元,同比下降 37%。其中,因美国关税带来的额外成本 高达13亿欧元。宝马上半年净利润为 40.15亿欧元,同比下滑29%。斯泰兰蒂斯 集团更是因为推迟旗下美国品牌车型的 研发与销售战略,从上年同期的盈利56亿 欧元转为亏损22.56亿欧元。



"东阿王·聊酒"杯"吾家有喜"征文启事

浅浅的文字却是深深的情结。如果您 正在收获喜悦与幸福,并愿意讲述与分享, "吾家有喜"就是您的最佳平台。

《聊城晚报》始终陪伴在市民身边, 至今已有20年。本报近期拟策划推出 有温度、有本地特色的情感栏目——吾 家有喜。专栏聚焦普通家庭的喜事,用 细腻的笔触记录喜悦的欢乐时刻、捕捉 幸福的最美瞬间,通过"纸短情长"的浪 漫,给生活一个满满的仪式感,与广大读 者一起见证家庭的幸福时刻。

"东阿王·聊酒"杯"吾家有喜"等您 来投稿! 该专栏将在"新聊城"App和聊 城新闻网同步推出,我们将择优免费刊 登您的来稿。稿件一经选用,均可获得 由山东东阿酒厂提供的精美伴手礼一

一、征稿要求

聚焦5类高频家庭喜事,兼顾普遍性

与代表性,1500字左右,题材不限。 1.结婚之喜:新人爱情故事、婚礼筹 备细节、本土婚俗体现(如聊城传统婚礼 仪式);

2. 添丁之喜:新手父母的期待与准 备、宝宝降生的暖心瞬间、本地育儿习俗

3. 寿辰之喜:长辈的人生故事、家族团 聚的温情、本地寿宴传统等;

4. 乔迁之喜:迁入新居的幸福时刻、 家庭的奋斗故事、对未来生活的憧憬;

5.升学之喜:学子的备考故事、家庭的 陪伴经历、考入高校的喜悦。

其他对自己影响较大的人生喜事也 欢迎分享。

二、投稿邮箱

lcwbyichenghu@126.com 三、投稿电话 邹老师:18663508106

路老师:18663501275

聊城市新闻传媒中心 2025年9月24日

